
Dôvodová správa 
 
Cieľom predkladaného materiálu je navrhnúť základné predpoklady pre riešenie dlhodobého 
závažného problému v sociálnej oblasti a súčasne navrhnúť ekonomickejšie a efektívnejšie 
využitie materských škôl mestskej časti s cieľom optimalizácie siete materských škôl 
v súvislosti s demografickým vývojom obyvateľstva. 
Mestská časť Bratislava - Staré Mesto zabezpečuje prevádzku zariadení opatrovateľskej 
služby, z ktorých dve  sú umiestnené v rámci bytových domov tak, že sú z hľadiska potrieb 
klientov  a súčasných štandardov poskytovania služieb dlhodobo nevyhovujúce. 
Mestská časť Bratislava - Staré Mesto je zriaďovateľom 19 materských škôl a dvoch detských 
jaslí, pričom niektoré materské školy sú deťmi obsadené naplno, ale kapacity niektorých 
materských škôl nie sú využité. Pritom kapacita materských škôl mestskej časti je vyššia ako 
populácia detí mestskej časti v príslušnom veku. Okrem toho miestne zastupiteľstvo mestskej 
časti Bratislava - Staré Mesto  svojím uznesením č.66/2007 v bode B z 26.6.2007 schválilo 
zámer opätovne zriadiť materskú školu a detské jasle v objekte na ulici Javorinská 9 
v Bratislave.  
Predkladaný materiál navrhuje vybudovať nové zariadenie opatrovateľských služieb 
kombinované s ďalšími potrebnými službami pre seniorov namiesto konkrétnej materskej 
školy v súlade s možnosťami územného plánu a po dôkladnom zvážení priestorových 
a kapacitných možností školských a predškolských zariadení mestskej časti s prihliadnutím na 
okolité prostredie a územné možnosti mestskej časti a tiež na základe dôkladného zváženia 
demografických ukazovateľov a demografických trendov obyvateľstva našej mestskej časti.  
Navrhujeme vytvorenie nových kapacít pre deti v materských školách v kvalitnejšom 
prostredí a s lepším zázemím so súčasnou redukciou iných materských škôl. Presun kapacít 
materských škôl je  navrhovaný aj so zreteľom na to, aby budúca prevádzka materských škôl 
bola ekonomicky efektívnejšia ako doteraz. Dôsledkom predkladaného návrhu  je redukcia 
celkovej kapacity materských škôl mestskej časti o niekoľko desiatok miest, avšak aj pri 
tomto výslednom stave bude kapacita materských škôl mestskej časti dostatočná pre potrebu 
populácie staromestských detí aj s rezervou. 
Predkladaný návrh je dokončením plnenia uznesenia č.66/2007/D z 26.6.2007 miestneho 
zastupiteľstva mestskej časti Bratislava – Staré Mesto. 
 


